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A gazdasági számvitel szüksége,
főkép kisbirtokosainknál. *)

A magyar gazda, főkép kisbirtokos, nem tud, 
nem szeret számolni. Olyan szomorú igazság ez, 
melyet nemcsak a gazdasági iiólc hangoztatnak: 
hanem, fájdalom, az élet is minden lépteu-nyomon 
igazol. E z ősi hibánkból származó bajok elhárí
tására és megszüntetésére egyik legtevékenyebb 
iiemzetgazdánk, Kodolányi Antal, egy igen hasz
nos kis munkát ir t. „Gazdasági számvitel kisebb 
birtokosok szám ára" címmel, mely a f. évben a 
Franklin Társulatnál jelent meg s attól 50 kiért 
bármely könyvárus utján megszerezhető. Érdemes 
szerzőnk elkerülte a magyar, főleg gazdasági, szak- 
köuyvek azon legnagyobb hibáját, hogy rendesen 
általánosságokkal foglalkoznak. Kodolányi konkrét 
esetből indul ki, egy meghatározott, az úgyneve
zett kisebb birtoknak megfelelő gazdasági terü
letet vesz fel s annak számvitellel egybekapcsolt 
kezelését számos és világos példák, rovatos kimu
tatások közlésével világosítja meg. E  hasznos 
könyvből közöljük az I. fejezetet, mely a számvi
tel lényegéről s fontosságáról szél, melyen óhajtva, 
hogy bárcsak mennél többen iparkodnának e kis 
müvecskét megszerezni s annak elvein okulva a 
nemzeti vagyont biztosítani és növelni. És ezek 
után halljuk szerzőnket :

A  mezőgazdasági foglalkozásunk is épen úgy, 
mint minden más üzletnek, jövedelem előállítása a 
célja, s miután tudjuk, hogy jövedelemre úgy a 
gazda mint bármely más üzlet embere: az iparos 
b kereskedő is, csak akkor tehet szert, ha üzle-

*) K közérdekű czikket, mint tartalmánál fogva általános 
érdekességüt az „Újvidékiből vesszük át. Szerk.

tének bevételei a kiadásokat felülmúlják, ebből 
igen természetesen folyik azon következtetés, 
hogy te h á t: a ki ü leiének jövedelméből valamit 
évről évre megtakarítani, vagy is más szavakkal: 
üzlete után boldogulni akar, legyen az iparos, kc- 

i r®skedő vagy gazda, annak úgy üzletét mint ház- 
ta rtásá t is úgy kell berendezni, hogy üzletének 

| kiadásai a bevételeket meg ne haladják. Miután 
j pedig ezt csak azon esetben képes ellenőrizni, ha 
I minden bevételt és kiadást pontosan felír, felje- 
, gyez, ebből ismét önként következik az, hogy te

hát a ki üzlete után boldogulni akar, legyen az 
iparos, kereskedő vagy gazda, annak számvitelre, 
— vagyis üzletéuek bevételei és kiadásairól pon
tosan vezetett jegyzékre, — elkerülhetetlenül szük
sége van.

A  gazdasági számvitel tehát, a mint ebből 
I látjuk, a gazdaságban előforduló bevételekről és 

kiadásokról pontosan s rendszeresen vezetett jegy
zék, a melybe, miután folyvást mindennemű bevé
tel és kiadás be lesz Írva, inig egyrészről annak 
rovataiban egész év folytán szemünk előtt látjuk 
a bevételek és kiadások menynyiségét és igy foly- 

j ionosán képesek vagyunk azokat ellenőrizni is, 
| addig viszont másrészről az év végén, az egész 
I éven át te tt bevételek és kiadások Összegeinek 

összehasonlításából (Mérlegezés, fíilanz) számot 
tudunk adni arról is, hogy váljon gazdálkodásunk 
tehát valójában adott-e jövedelmet vagy sem.

A minek ismerete igen fontos minden gazdá
ra nézve, m ert a mily igaz, hogy a  mely gazda 

j birtokának jövedelme évről évre felülmúlja az 
I arra  te tt kiadásokat, és igy évről évre megtaka- 
, r itha t valamit, ha ezt teszi, gazdálkodása után 
! boldogulni fog ; inig az, a kinek bevételei épen, 

hogy fedezik kiadásait, örökös küzdelme dacára, 
is jobb sorsra nem szám íthat; épen oly igaz az>

hogy viszont a ki évről évre többet ad ki, mint 
pedig bevesz, vagyis adósságot csinál, előbb utóbb 
okvetlenül elpusztul.

I)e szolgáltat a számvitel a gazdának még
más hasznot is.

Nevezetesen: 1! Távol legyen tőlünk a kis
birtokos osztályt kárhoztatni azért, hogy régi 
szokásaihoz oly mereven ragaszkodik, mert hiszen 
a kisbirtokos osztálynak holmi bizonytalan ered
ményű kísérletekre legkevesbbé van pénze s ide je; 
csakis addig dicséretes, a raig be nincs bizonyítva, 
hogy annál valami jobb is létezik.

Igen természetes, hogy & régi szokásokhoz 
való ragaszkodásnak is megvan a maga határa. 
S mint immár egyrészről az adók és munkaárak 
folytonos emelkedésével, másrészről pedig magának 
a gazdának is házi szükségletei szaporodásával 
szemben, ha boldogulni akar, a kisbirtokosnak 
is szüksége van arra, hogy mindazon utakat-rnó- 
dokat felhasználja, a melyek által birtoka jöve
delmét szaporítani képes, természetesen elkerül- 
hetlenül szükségessé vált részére az is, hogy min
dezen utakkal és módokkal megismerkedni is tö 
rekedjék.

Igen, de hogyan jusson ezeknek ismeretére, 
a inig birtoka csekély jövedelmezőségének okát 
főleg és mindig csak a nagy adók, a magas mun
kaórák és kiváltképen az időjárás kedvezőtlen 
voltában keresi, és soha se ott, ahol pedig talán 
épen rejlik, tudniilik gazdálkodásának hiányában, 
rosszaságában? — E fölött azonban ismét nincs 
mit csodálkozni, mert hiszen ha a gazda sem 
arról nem vezet jegyzéket, hogy például mibe ke
rü lt neki birtoka búzatermésének előállítása ? va
gyis : hogy mennyi trágyát hordott ki alája ? 
hány szántást kapott az? mennyi vetőmag ment 
belé ? s mibe került annak kigyomlálása, leara-

A  »Baja« tárcája.

Egy deák naplójából.
Karczolat.

Irta: Türr A. Viktor.

(Folytatás éa vége).

így a bátorságtól áthatva siettem Piroskához, nyi
latkozni fogok előtte, talán ebben is oly szerencsés
leszek, és akkor akkor..........

Először azonban bementem a cukrászdába, és ösz- 
szevettem sok, sok puszendlit és kattartszedlit — 
igy felfegyverkezve érkeztem Piroskámhoz.

Úgy tik-takkolt a szivem, mint a B . . .i nagy 
harang Pünkösdkor.

Piroska otthon volt és — egészen egyedül.
A pamlagonlült, előtte egy kis asztalka és egy al

bumba lapozgatott épen.
Legelőször a puszedlikkal akartam az utat elké

szíteni ; de oly zavarba jöttem, hogy puszedliaimat a 
zsebemben, szállási képességemet pedig a mellemben 
hagytam.

A bátorság elhagyott.
Álltam, mint a ki az utolsó Ítéletét várja.
Álltam mint Loth felesége, midőn só-oszloppá

változott. ,
I)e állhattam is, mert Piroska oly szép volt,

mint soha!
Tehát álltam, ób hallgattam.
Ö nézett és mosolygott.
Én gyönyörködtem bájos arezában.

ő gyönyörködött az én bájtalan zavaromban. 
Végre, mint midőn a szekér az egyenes útból 

kizökken, úgy az én torkombóljis e szavak szorultak k i :
| Piroska ! Szivein álma ! Szeress engem, és én 

egész életemen át szeretlek, édes puszedlival és forró 
csókkal tartalak! Szólj! szeretsz-c engemet, ki téged 
oly igazán szeret. Avagy talán már mást szeretsz ? Igaz, 
hogy én sajnos — még diák vagyok. Diák! ehhez sok 

I szép remény van kötve! Látod előttem nyitva az ut, 
mely, ha szerelmedet bírom, rózsás, ha nem — bojtor- 
jános lesz. És ha azon öntudat birtokában leszek, hogy maj
dan ha a czélt elérem — enyém lesz ; akkor bizonyára 
nem bánod meg a választást; mert pl. belőlem lehet 
tanár, és ettől csak egy kakas-ugrás van a — minisz
terségig I Szólj szeretsz-e, enyém lész-c ?

Piroska először az albumba nézett, azután reám 
vetett egy hajoló mosolyt, kezét kezembe téve, imigyen 
válaszolt:

„Szeretlek, tied vagyok édes és dicső Marcikám ; 
de látod, mind igaz, szép jövőd van, lehet belőled még 
miniszter is tegyük fel, én legjobban szeretném; de 
uddig sok víz elfolyik ám a Dunán, — addig pedig mit 
csinálnónk ketten; mert a mama, mindig csak azt 
mondja, hogy olyan férjet válaszszák, ki végzett ember, 
és ha mindjárt először, nem is olyan nagy úr — de 
lehet belőle az; — hanem tudod mit, tedd le az érett
ségi vizsgálatot, meg azután szerez magadnak legalább 
GOO vagy 800 fitos állást, azután az oltárhoz követlek."

Am legyen ! Köszönöm, egy év múlva az érettségi 
bizonyítvány zsebemben ! — te pedig rózsás arczu j 
szőke leányka — most már jegyesem — keblemen. j 

Ajkamon az első forró csókkal, édes érzelmektől • 
űzetve elrohantam. !

Mégis jó leány volt az a Piroska, csak ne lett vol
na csalfa!

A múlandóság örvényében ismét egy év múlt, és 
tűnt el.

Én a fővárosba mentem, hogy távol Piroskámtól, 
és a helytől, hol annyi secundát kaptam, — nyugodtan 
folytathassam tanulmányaimat.

Különben szerettük mi egymást még távolról is, 
levél alakjában beszélgettünk, és biztattuk egymást az 
édes jövővel.

Ah mikor az első levelet tőle megkaptam, haj be 
örültem. Láttam előttem azta kis aranyos kis kezet, 
'hogy ir ,a z t a szép gondolkodó fejecskét!

Milyen szép volt minden betűje, olyan izépcn hang
zottak is a szavak.

Kivált azt a „kedves" azt a „csokol" szavakat, 
mily szépen le tudta Írni.

Egyszer ily levelet kaptam tőle. — Rövid négy 
Öt soros volt az egész; s mégis legalább három hétig 
nem bírtam aludni, — a féltékenység bántott.

Féltékeny voltam, mint a török.
A levél igy hangzott:
Szeretett Marczikám!
Mikor jösz már haza ? úgy szeretnélek látni már.
Voltam a tűzoltó bálban; de műn jó mulattam ; 

mert te nem voltál ott. Ugyan sok tánezosom volt, k i
vált egy szőke fiatal ember, ki is azóta már volt is
nálunk kétszer. Szép fc«s fiatal ember............ de azért
az én szivem csak érted dobog. — Többet Írnék, de ép 
most is itt jön ó. Pá, ezerszer ölel éa csókol Piroskád.

Ah hogy szerettein volna olyan Boako-íéle bata



tása, kicséplése s megrostálása ? sem pedig 
azt fel nem ii ja , hogy : mennyi volt a birtok be
vétele a búza termés után ? s mennyi szalmát 
szolgáltatott az a gazdaságnak ? természetesen azt 
sem tudhatja, hogy tehát a búzatermés valóban 
adott-e jövedelmet és milyet, vagy váljon nem 
került-e többe annak termesztése, mint pedig 
a mennyit kapott érte ? s ezt nem tudva, ösztü- 
nöztetve sem lehet arra, hogy gondolkozzék a fö
lött, hogy váljon miként lehetne tehát vagy ke
vesebb költséggel termelni, vagy ugyanazon költ
ség mellett többet termeszteni, vagyis egy szóval 
okszerűbben, jobban gazdálkodni.

f ia  tehát a gazda a haladás útjára akar 
lépui s okszerűbben gazdálkodni: számvitelre van 
szüksége !

(Vége kor.)

He l y i  hi r ek.
—  Kinevezés : A városi plébános ftiszt. Be- 

rényi Dániel űr, a helybeli ál. tanitóképezde igaz
gató tanácsosává neveztetett ki.

—  Postai díjszabály változás. Folyó hó 
1 -tői a m. kir. postánál uj díjszabályok lettek 
életbe léptetve. Az utalványozás tetemesen meg
drágult, inig a pénzes levél és a kocsipostai kül
demények jelentékenyen olcsóbbak lesznek mint. 
ez ideig. J;Az uj díjszabály-változatot a helybeli
m. kir. postahivatalnál 5 krajczáíjával lehet vá
sárolni.

—  Itt a tél: Alsó-és Felső-Ausztriában roppant 
hózivatarok voltak e uapokban, melyek a vasúti és 
távirdai közlekedést is megszakították. Nálunk is 
beköszönt a mogorva téli idő, kellemessé tenni a 
fütött szobát. A bajai korcsolya-egylet is alussza 
téli álmát, és bevárja a feltámadást — húsvétkor.

—  A  fogadtatás az udvarnál fényes és né
pes volt. Esti 8 órakor a tróuterembeii főrendek 
és képviselők, főpapok és a tábornokkar, a fővá
rosi hatóság és a bírói kar, az intézetek és mi
nisztériumok szép számmal voltak képviselve. A  
teremben mintegy ,‘5 --400  vendég volt jelen. A 
királyi pár József fölig és föherczcgné, három ud- 
varhülgy és az udvarmesterek kíséretében jelent 
meg. Legelőször a királyné a szinté n jelenlévő 
Andrássy Gyula grófot, a király pedig Tisza 
Kálmánt szólitá meg és velük hosszasan társalog
tak ; azután a király Odescalchy herczeggel, Mai- 
lá th tal, Ghyczyvel, Szlávyval (hosszasan) Zsedé- 
nyivel, Wahrmannal, Móricz Pállal, Simonyi La
jossal, Báuhidyval, Fáikkal, az uj képviselők 
egész sorával, Haynald érsekkel, Pulszky hadnagy- 
gyal, Latinovics kanonokkal. Michl, Kármán kép
viselőkkel, Jó k a i Mórral stb- társalgóit; a tá 
bornokok közül is többeket megszólított. A királyné 
pedig a miniszterekkel, Ghyczyvel, Simonyi Lajos

sal, Apponyival, több képviselővel, Jókaival stb. 
társalgott, inig végre elfáradva egy köreveire ült. 
Fején gyönyörű diademot viselt, nyakán és kar
ján is brillant-ékszer volt kivágott hamusziiiü se- 
lyeinruháját és hosszú uszályát finom briisseli csip
ke futá be. Városunk képviselőjét Ngs Latino- 
vics Gábor urat is azon kitüntetés érte tehát, 
hogy ö felsége a király által meg is szóllitatotc 
és hosszabb társalgásra m éltattatott.

—  Elismerés. Nem mulaszthatjuk el, a vá
rosi főkapitány úrnak a közönség elismerését nyil
vánítói, azou gyors intézkedésekért, melyeket a 
lapunk 47. számában érintett tűzveszély elhárítása 
tekintetében tett, azáltal, hogy a színterem ajtó
já t és ablakát átalakiLatván, annak kinyitását és 
kijáratul használhatását netáni tűz esetében lehe
tővé tette.

—  Figyelmeztetés. Városunkban néhány nap 
óta egy eléggé tiszteségesen öltözködött egyén jár, 
ki rendesen oly házaknál teszi látogatásait hol a 
házigazda vagy asszony nincs hon, és miközben a 
ház néppel mindenféle ürügy alatt beszédbe ke
veredik, a mi keze ügyébe akad, azt ellopja. így 
lopott egy helyen két ezüst kanalat, más helyen 
egy barométert stb. Míg tehát egyrészt rendőrsé
günk figyelmét kívánjuk felhívni, más részt a 
lakosságot óva figyelmeztetjük a Kellő vigyázatra.

— A  „Szabadka és vidéke“ Írja : Révfi 
Ödön a breskai csatában szerencsétlenül elhunyt 
barátunk múlt hó 31-én ta rto tt requieme a nagy 
közönség élénk részvéte melletttartatott meg. — K ü
lönösen kitüntető volt Kiskun-Halas város — - 
elhunyt barátunk szülőhelye — elöljáróságának 
azou nemes érzületre mutató és az őszinte rész
vétet kifejező küldöttségének megjelenése. Mi is 
őszinte szívből kívánunk vitézül kiszeuvedett ba
rátunk porainak békés pihenést, és boldogult bará
tunk szegény anyjának enyhítésül szolgáljon mér- 
hetlen fájdalmában a közrészvét, mely csütörtö
kön minden részről oly fényesen nyilvánult.

—  Színházi játékrend. Vasárnap, uov. 10-én 
„A Zsandár" népszínmű 4 felv. Kedden, „Gálya
rab" dráma 5 felv. Csütörtökön, Hártfai Antal és 
Bártfainé Janka első felléptükkel adatik : „A 
sárga csikó" népszínmű 3 felv. Szombaton „Lyoni 
rabló gyilkosok. Látványos szinmii f> felv. V asár
nap, „Vöröshaja" népszínmű 3 felv.

—  Mehner Vilmos kiadásában, „Képes csa
ládi lapok" czirae ala tt egy uj képes szépirodalmi 
lap indul meg, melynek valóban gyönyörű kiállí
tása, metszeteinek szépsége és tartalmának válto
zatossága és gazdagsága e lapot a szépirodalmi 
lapok elseje közé sorolja. A  lap minden 14 nap
ban egyszer jelenik meg, két egész nyomtatott 
ivén 32 oldalon 4 —6 igen szép képpel, és min
den egyes szám ára csalt 30 kr. Ajánljuk a ma
gyar családok különös figyelmébe még azért is, 
mert a lap egyik czélja a külföldi és nálunk igen 
elterjedt szépirodalmi lapok helyét pótolni.

A „Magyarország és a. Nagyvilág“ nov.
3-iki számának tartalma : Szilágyi Sándor, életlc-

irása ; 2. „Őszi tájon" költemény; 3. „Egy agg 
magyar színész életéből" folytatás ; 4. „A teme
tőben és Képek Boszniából ; 5, „A  bolgár haj- 

; duóiéiból". E m lékirat; 6- „A szépek versengése", 
vasárnapi levél ; 7. „A harkály és az erdő" kép- 

' p e l ; 8. Töredék. „A ntallá költeményeiből" ; 9. 
„A bánya titka" elbeszélés R angabétő l: 10. 
Navab Gholem Husszein Kaim" képpel 11. Kii- 

j lönfélék". 12. Képrejtvény és sakktalány.
—  Táborszky és Parschnál megjelent „Jo- 

! gász csárdás" szerző Ráez Pál* E diszea kiálli- 
| tásu zenemű ára 60 kr.

—  Az Apollo zenemű folyóirat nov. 1-én 
; megjelent számának tartalm a : 1 „Polka Iraprotn- 
I t.u", Boldis Ignácztó l; 2. „Hcrbstrosen, keringő,
I Büki Györgytől ; 3. „Népdal gyöngyök" a Veres- 
i hajúból, zongorára áttéve, Vagvölgyi M. Béla 

á l ta l ; 4. „Karácsonyi ének" négyes karra, Kapi 
Gyulától.

Különfélék.
Parisban egy kalauz valamelyik szerény fog

orvoshoz vezetett egy urat, ki fogait akarta vele meg
nézetni.

Az úri ember leül, az orvos szájába néz és látja, 
hogy mindkét fogsor tökéletesen hibátlan.

— Tehát csuk tisztítsa meg, — monda az idegen.
A műtét tiz perc alatt véghez vitetett; az idegen

tükör elé állt s inig jobb kezével nyakkötojét igazgatta, 
a ballal egy marok aranyat tartott a hliledezö orvos 
elé:

— Vegyen belőle.
Huszonöt, harmincz arany lehetett; mit tegyen? 

nagy a kisértés!
De orvosunk szerény és nem vesz többet három 

huszfrankos aranynál, de még ezért is bántja lelkiis
merete.

Az idegen távozni akar s ekkor meglát egy üveg 
illatszert és szól:

— Adjon egy kis üveget'
Az orvos sietett, becsomagolni, egy üveget.
Látogatója ismét csak egy marok aranyat nyújt 

felé e szavakkal:
— Vegyen belőle !

A világéit sem ! meg van már az fizetve — 
feleié az orvos köimyiilt'szivvel.

Az idegen távozott.
lígy negyed óra múlva visszatért a kalauz, ki az 

idegent az orvoshoz vezette :
— Mennyit vett tőle, orvos úr ?
— Három aranyat! talán sokalja ?
— Mily ügyetlen volt ön ! Ö azt, hitte ez a műtét 

legalább is ötszáz frankjába fog kerülni. Ennek az 
embernek nyolez millió évi jövedelme van.

Az orvos csak vaknrgutta fülét és sajnálta az 
elszalasztott és talán soha vissza nem térő alkalmat. 
— Az idegen ausztráliai volt.

— A világ legnagyobb újsága egy amerikai lap, 
mely kinyitva harmadfél méter hosszú és majdnem két 
méter széles. — Nyolez lapból áll, egyenként tizenkét 
hasábbal 367 sorral, súlya 231 gramm.

Lehet képzelni, mennyi kéziratot emészt egy ily 
lap. Egy példányában következő czikkek vannak : egy 
szent beszéd; egy történeti regény; különböző vegyes 
czikkek. mindegyik valamely nagy politikai lap tartal
mához inért hosszúsággal; egy kötetre való hős költe-

lommal bírni — elsanzséroznám azt a „fessf fiatal 
ember“-t legalább is Moszkvába.

írtam azonnal; sok szépet irtain Piroskámnak 
megjött ismét a válasz — és ez megnyugtatott; mert 
nem volt benne említés a . . . „szép fiatal emberről."

Reméltem, bíztam, és mégis csalódtam !
Végre letettem szerencsésen az érettségi vizsgá

laton, és a sors oly annyira rám mosolygott — hogy 
kineveztek Írnokká GöG uj forint évi fizetés mellett. •

Ez is jó — itt kezdi az ember — és az alis- ' 
pánságon végzi.

Oh é g ! tehát mit ö kívánt, birtokomban volt.
Most tehát nincs akadály, ö kis feleségem leend !
Megvan az érettségi bizonyítvány, van 050 írt, és 

nem GOO frt fizetésein, van még mindig szerelmes szi
vem, . . most „fess fiatal ember" — lefűztelek !

Most tehát jutalmazva van, a miért vártál reáin, 
és engem választottál — jutalmazva van minden fárad
ságom, és kiállott szenvedéseim.

Oh múlt ! Ah jelen !
A mily édes voltál —■ most oly keserű vagy.
Piroska, Piroska, reád bátran illenék a költő e 

szavai :
............... Egyszer volt egy leány
Ki csak úgy játszott a legénynyel
Mint macska szokott az egérrel.

Pakkolok............
Mentem, rohantam és röpültem haza, hogy az 

érettségi bizonyítványt, és a 050 írttal egybekötött ki
nevezési okiratot Piroskám kezébe — őt magát pedig, 
kiugraui akaró szivemhez — szoríthassam !

Hja mily lassan mászott az a vonat !
Hogy szerettein volna Daedalus és Ikarus szár

nyaival bírni !
Ép azért talán, valamint azok is porul jártak, 

legalább Ikarus — nem hallgatván a jó tanácsra — 
én is úgy jártam : leestem a magasból, ahol jártain — 
a földre.

Az esés fájdalmas volt, de nagyon is !
Végre megérkeztem.
Dobogó kebellel, és lángoló szívvel léptem be a 

húz kapuján.
Piroskámat nem láttam az ablaknál ; mit annak 

tulajdonítottam, hogy mióta én eltávoztam, nein akar, 
senki fiának kedvéért ott ülni, —*és hogy jobban meg
lepjem nem is tudositottam megérkezésem idejéről.

Ah, ha tudtátok volna ifjú barátim az érzelme
ket, melyek keblemben honoltak — bámultátok volna i 
a nagy szerelmet, mely szivem két pitvarába honolt.

Előttem lebegett ö, szende, és márvány orcával. ! 
édes tekintetével s angyali mosolyával, melylyel hű 
kedvesét fogadni fogja.

Beléptem a szobába.
ü lt láttam oz én egyetlen Piroskám -  kövér édes 

mamáját.
Kölcsönös meglepetés !

t Részéről nagyobb — úgy látszott -  mint az ' 
'  enyém !

„Ah nemes ifjú" szólta mama „Ón itthon, 
vajon miért jött é p e n in ő s t  h a z n. és ennélfogva
— ide V"

„Azért jöttem" — viszonyúin éu oly hangon,

j mely mintegy mutatni látszott, hogy „á 1 1 á s o s“ 
| ember torkából jön — „hogy érettségi bizonyítványo

mat, és szivemet Piroskám lábaihoz tegyem le."
„Hogy, hogy ?" — kérdé tovább kíváncsian a 

mama.
„Hát csak úgy," mondám, miközben egyik sze

memet folytonosan az ajtóra függesztem, remélve, hogy 
egyszerre csak kinyílik és Piroskám keblemen fog 
függni — „hát csak úgy ; mert iskoláimat bevégeztom, 
G50 frt fizetésein van, és igy Piroskát bírni akarom !“

„Az bajos dolog lesz — felelt viasza a mama — 
„mert Piroskám n i n c s  h o n, utazik „ f é r j  é v e I," 
élvezvén a -  „in é z e a h e t  e k e t.“

Szemeim előtt összefutott az egész világ, fejem 
elkábult, sötétség honolt körűiéin.

Szomorú lettem, mint az elitéit a lélekharang 
kongásakor, s néma mint a temető, éjjel.

Nem bírtam szóllani, nem birtam megmondani, 
hogy mit érezek; mert hangomból észre vette volna, 
a visszafojtott könynyek mély keservét.

Borulj el fény halaványodjatok el ti fényes csila- 
gok ; és szakadj reáin te tüzes golyó, mit napnak

1 neveznek, és temes el mélyen a föld alá, hogy ne él- 
i jem át ez iszonyú csalódást és ne halljam az emberek 
! gúnykacaját.

Ali tört remények, és röpke álomképek! ti az 
élet pusztájának törékeny délibábjai ! Mennyit tűrtem, 
mennyit szenvedtem értetek ; mily örömmel köxolgék 
felétek ! s midőn azt képzeltem, hogy csak karomat 
kdl kinyújtanom hirhatáslokért . . . .  hirtelen össze om
lottak, megseraesültekszép ábrándjaim, szép álmaira.—



mény ; több mese; öt hat novella; mint „vegyes" 
Hugó Victornak : Az elitéit utolsó napja egéazeu.

Van mit olvasni benne, de élvezése kényelmetle
nebb a könyvnél, melyet könnyű kézben tartani és 
lapozni.

—- Egg órás mentor pompás szerkezetű időmérőt 
készített, mely az éve t, hónapokat, napokat, ünnepe
ket, hold váltó zásokat, és a másodperczeke jelzi.

És mint óra jól jár V — kérdi a vevőt.
A mester kimeres/.ti szemeit, veríték gyöngyözik 

homlokán s kétségbeesve kérdi:
— Mint óra ! Még azt is kívánják, hogy az órát 

js mutassa.
— Vadászadoma. „Istenem" beszélő nemrég egy 

párisi Nimród, „milyen szórakozott is vagyok éu. A 
minap már hajnalban fölkeltem, gyorsan felöltöztem, s 
miután kutyámat fülébresztém, kimentem vadászni. I)e 
mit gondolnak, mi történt velem, miután öt-hat szalon
kát lelőttem?" — Nos hát mi?" — „Hát épen a he
tedik szalonkát akartam ledurrantani, midőn legnagyobb 
meglepetésemre azon fölfedezésre ju tottam, hogy a nagy 
sietségben a puskámat — otthon feledtem."

— Rémtörténetet Írnak Capo d' Isztriából egy tri
eszti la írnak : Két testvér Zudics Domokos és Antal egy j 
darab föld felosztásán összevesztek, veszekedés közben ; 
Domokos annyira dühbe jött, hogy puskát fogott öcs- ; 
cséré. A két testvér buga — ki szintén jelen volt
el akarta rántani Amalt»fegyver csöve elöl,de már késő volt, 
a fegyver elsült, s golyó Antalnak szivét átjárván, a 
mint a hátán kijött, a nő kezéről is leszakított három 
ujjat, a z  asszony és ennek kis lánya sikoltására egy 
rokon elésietvén, a mint a gyilkosságot laltn, felkapott 
egy fejszét, hogy Domokost agyonüsse, ez a padlásra 
menekült és ott felakasztotta magát. A r >kon látván a 
kütélenlógót, buszúja lehűlt s élolrchozta. a  gonosztevő 
erre a rabok kórházába vitetett, hol az nap megörült.
A íentemlitett kis leányt a borzasztó jelenetek alatt a 
nehézség kitörte, s rövid idő alatt az is meghalt.

— Különös végi endelet. Jackson Vilmos híres lon
doni ügyvéd egész vagyonát a bolondok házának hagyta,

- végrendeletében ezeket mondja : „Éu egész vagyo
nomat egyedül csak bolondoknak köszönhetem, Kik ■ 
teljes életüket végetlen pörlekedésben töltötték; illő | 
tehát, hogy mivel már a pénzre szükségem nincs, azt 
jobb módon fordítsam hasznukra. Én csak azt adom , 
nekik vissza, mit tőlük kaptam volt."

Egy szellemdús színésznő. Sikerült boninot, he- ’ 
szélnek el egy bécsi színésznőről. - Aninn, meglehető
sen könnyelmű színésznő e. napokban a „Hotel-Lam"- 
bau vacsoráit több bankárral és müvészszel. Épen 
az osztrák miniszterválságról folyt a beszéd. - Oh 
istenem, — monda meggondolatlanul a színésznő, 
mint örülök, hogy nem vagyok Ausztria. — Miért ? 
kéfdé valaki. — Képzelje, mily gyalázat, lenne, ha sen- j 
ki sem akarna többé kabinetembe lépni.

* * Megújított nagy gyöeedelcm a „8inger Mamiig. 
Co.“-nak mely az általunk gyártott kitűnő s felülmúl- 
hatlan varrógépeikért sok más kitüntetések mellett, | 
már Bécsben s Philadelphiában a iegmagasbb díjjal ju
talmaztatott, újólag a párizsi világtárlaton az arany
érmet nyerte. A „Singer Manufactunng Co.“ a világ 
legrégibb, legnagyobb s leghíresebb; varrógepgyara, 
melynek működése 1850-ben keltezett; ezen gvar le
gelőször hozta a hajócska-szerkezetii varrógépeket for
galomban — azon szerkezetet, mely minden irányban 
mint legczélszcrübb elismertetett s immár a legtöbb 
varrógép-gyárak által utánoztatik. Amaz idő óta a 

Singer Co.“ nem mulasztotta el, folyvást uj czel- s 
korszerű javításokat gépeiken alkalmaztatni, mely tö
rekvést azon rendkívüli eredmény koronázta, hogy ma 
— eladásai után Ítélve gepeik u lég s legkedvelteb
bek, — évenkint több mint egy negyed millió gép lesz 
eladva. Ezen példátlan sikert a „Singer Míg. U .

Szomorú valóság ; csalódni másokban, csalódni a 
hölgyben, kinek legdrágább érzelmeinket áldozunk fel : 
és midőn csalódtunk elvesztjük hitünket, minden
ki iránt I

Igen, minden komédia, minden érdek, minden szín
lelés, minden tettetés egy kacér hölgyben, a kinek hí
zeleg a tömjénezés, a kinek bizeleg az, ha az udvarlók
seregétől van környezve-----------késő, késő lesz a
megbánás a hiúság rovására ! !

Piroska sem volt kivétel.
Hogy szerettelek, és mily nagyon megcsaltál I
Mennyit szenvedtem és tűrtem magara, hogy bol

doggá tegyelek, s mi a köszönet — rut csalás !
Eltaláltad szivemet, jobban miut a gyilkos-ón !
De megtanítottál : hinni a leányoknak.
Nem átkozlak, légy boldog -  de sohasem felej- 

hetlck l Isten veled 1 !
Titeket pedig ifjú barátim, intelek, hogy addig 

ne szeressetek senkibe, inig kész, vagyis házasulható 
emberekké nem lesztek — mert megjártok — és oly 
gyászos sorsra juttok, miut a ti szerencsétlen baráto
tok — Marczi.

Később értesültem, hogy Piroska — tekintettel 
szomorú sorsomra, és tömérdek cukorkámra, melyeket 
megevett, első szülött fiát Marcikára körösztölte.

Ilyen u női szeszély I

mindenek előtt készítményeik feliilmulhatlanságának de 
nem kevéshbé a jutányos áraknak a végkép azon fizeté- 
siküuynyehbitéseknek köszönheti, melynek folytán min
den személy ezen, a családban mint műhelyben nélkü- 
lözhetlen segéd munkást magának megszerezheti. Hogy 
a nagyérdemű közönség kényelmesebben juthat egy ere
deti amerikft i „Singer" varrógép birtokába, a „The 
Singer Manufacturing Co.“ Budapesten, Dcbreczenben, 
Temesváron s Szegeden saját üzlet-helyiségeket nyitott; 
minden valódi amerikai „Singer1* varrógép, mely más 
városokban kereskedők által ajánlatba hozatik, egy „G. 
Ncidlinger" aláírásommal ellátott igazol vány nyal bir, 
ellenkezőleg az illető gép csak is az eredetinek utánzása.

— M ai számunk hirdetési rovatában inegje. 
lent Hekscher Sára. sen. -„Szerencse jelentésére" 
felhívjuk a t. olvasó figyelmét.

Színészet.
A tisztelt közönséghez akarunk, mielőtt a ; 

múlt heti előadásokról megemlékeznénk, színésze- j 
ink érdekében nehány szót szólni. H a ugyanis, ! 
mint meggyőződtünk müveit és miiértő közönsé- i 
gtink, egy szervezetlen, kellő erők nélküli vagyis 
röviden mondva rósz táisulattal szemben apathicus, 1 
közönyös és megvonja tőle pártfogását, mint tör- . 
tént ez, az 187% -iki sziniidónyben Saághi és j 
Kétszeri társulatával, ezt tökéletesen felfogjuk és 
helyuseljiik, de egészen máskép áll a dolog egy 
fegyelmezett, jól és jó erőkből szervezett társu- ! 
lattal szemben. Egy ily társaságtól megvonni min- . 
den pártfogást és pártolást, és közönynyel pusz- | 
tulni vagy oszlani látni, a nélkül hogy csak árnya i 
is látszanék a részvétnek meg nem érdemlett sor
sa és vele együtt a nemzeti színészet iránt, ez 
legalább is bazafiatlansággal határos, sőt talán 
kissé embertelen is.

Bébé már a bibliát kezdi tanulni és kéri anyját, 
hogy kérdezze ki.

— Nos mond meg hit, ki volt Adáin ?
— Az emberek atyja.
— És ki volt Éva V
Elgondolkozott. — Az asszonyok anyja, — feleié 

aztán diadalmasan.

Egy szininigazgató naplójából:
— Majús : a z  évnek legszebb hónapja............

ha esős I
*

A vendéglőbe (Párisban.)
— Mikor kapok már ételt, ez kiállhatatl&n !
— Ne zúgolódjék u r a m ............Hát majd még

hogy lesz a kiállítás idejébeu.
* *

Két úr találkozik a kártya asztalnál.
— I tt vagy ?
— Most jövök.
— llisz > z t muntad nem fogsz többé játszaui!
— Felém fordult a szerencse, most akarom fel

használni.
— Nyertél már ?
— Még nem hanem az anyósomat a múlt héten 

eltemettem.
* **

Egy gyászos özvegy sírkövet rendel férje sirhant-
jára.

— Milyen betűket véssünk rá ?
Oh csak nagyokat, mert rövidlátó volt sze

gény teljes életében.
* »

— Egy bérkocsis három urat vive kocsijában fa
lura. Azonban, ;midŐn az utczai gyermekek hátul a 
kocsi bakra akartak mászkálni, hútrakiáltá : „Nem 
mentek, ti gazok, nem látjátok, hogy már három benn 
ül."

Pedig jelenleg igy áll a dolog nálunk. Kovács és j 
(-leró társulata nemcsak jó, nem csak iparkodó, I 
hanem egyúttal a helyi viszonyokhoz is alkal
mazkodik, és a különböző követelményeknek min
denképpen megfelelni törekedik. Tagjai nagyobb
részt jó, sőt vannak a kik jeles színészek, a mii- 
sorozat, eléggé változatos, az előadások nagyobbá- 
ra összevágok é« jók, de azért közönség nincs.
A hazafiság, a nemzeti színészet, sőt az emberi
ség nevében apellálunk tehát közönségünkhöz, 
színtársulatunk érdekébeu, tegye le közönyösségét, 
és ha már másért nem, legalább önérdekből, h ír
neve fenntartása és saját inulattatása czéljából ( 
pártolja társulatunkat, mely ezen pártolást önzés 
nélkül is nagymérvbeu megérdemlené.

Szombaton, nov. 2 án „Az éu Lipótkám" 
németből fordított népszínmű adatott, elég jól, 
levonva azt, hogy az előadás kissé vontatott j 
volt és a szereplők némelyike nagyon is a súgóra j 
támaszkodott Lászlófí és Gerő jó humoru komi- j 
kuma élénk derültséget idézett elő.

Vasárnap ismételtetek. „Strogoff Mihály | 
utazása." i

Kedden, nov. 5-éu ,.A becsületszó" egy fel- , 
jouásos vígjáték, és „A felolvasónő és a vak- j 
tengerész" színmű előadásában egy igazán élveze- ; 
tes estét szereztek színészeink a kevés számmal 
megjelent közönségnek. Az elsőben kitűnt Tóth 
Ilka k. a. ki nemcsak kellemes megjelenése, ha
nem ügyes és élénk játékával is azonnal meg
nyerte a közönség tetszését, továbbá jól játszottak 
Gárdonyi, G yőri, Gerő és Rózsáné. Az utóbbi 
darabban Tóth Antal vívta ki magának a közön
ség teljes elismerését, a többi szereplők közül k i
tűnt Szászné ezúttal szép átgondolt játékával, úgy 
Bállá és Lászlófí.

Szerdán „Az árva fiú és a londoni koldusok" 
félig te lt ház előtt sikerültön.

Csütörtökön Csepreginek selejtes vigjátéka 
„Magyar fiuk Bécsben" került előadásra, mely 
utóbbi daczára számtalan hibáinak és nyelvezete 
borzadályainak, ha meg nem bukott, azt különö
sen a sikerült és jó előadásnak köszönhetni.

Igen jó kedvvel és sikerrel játszottak Tóth 
Ilka és Ardai Ida, úgy Tóth Antal, Győri, Szép 
és Gerő. Tegnap szombaton „Az éu Lipótkám" 
került másodszor szinre.

B orsszem ek .
Hevesen folyt a vita a francia parlamentben. Öt 

percre fölfüggesztetett az ülés.
B. ur odalép az elnökhöz és kérdi:

Mennyire szabad képviselőtársamat megtá
madni ?

— Csak kezdjen hozzá, majd megvonom a szót 
ha tulságba csap.

A felhatalmazott képviselő neki áll és arcul üti 
az előtte szólót.

Az elnök szelíden jegyző meg: Uram, ön
talán a befejezéssel akarja kezdeni ?

* *
*

Dumán egyszer, mint tanú szerepelt egy pernél
Az elnök kézdezte, mi a foglalkozása.
Dumas feleié :

Azt mondanám dráma biró, ha nem élnék. 
Corneillc hazájába.

Az elnök mognyugtatólag szólt:
— Oh mindenben van fokozat.

* *

P á r i s b a n .  Az elitéit : Az első biióság há
rom hónapot adott, miért lett most hat ?

A biró : llja a kiállítás közeledik, mindent meg
kétszerezünk ilyenkor, még a rósz cselekedetnek ia 
dupla az ára.

* **
Egy hosszúhajú művész tájképét ajáulgatta a 

kereskedőnek.
Annak nem tetszik a zöld fűben bővelkedő fest

mény, de nem akarja elkedvetleníteni a művészt:
- A nem rósz ! szól.

— Ugye, szinte bele lehetne harapni I
— Igen önnek . . . .  de nekem nem.

Párbeszéd a beteg nó ágyánál :
A férj szorongó hangon : — Mitől tarthatok or

vos úr ?
Orvos.- Attól hogy neje felgyógyul.

Egy újságban hirdettetett : „Tegnap egy férfi 
holttest, zsidó liittt, a város tavában találtatott, beszél 
magyarul, németül és zsidóul stb.“

# * *
— Újságot akarsz szerkeszteni ?
— Igen.
— Tudja már a közönség ?
— Igen ! ketten már tiltakoztak is, hogy ne 

kiildjem hozzájok.
* * *

A népek úgy vannak a köztársasági kormány
nyal, mint az agglegények az asszonyokkal.

Irigylik szomszédaiktól, de ők magok nem merik 
elfogadni.

* * *
— Hát azt mondja ön B............úr ezer frankot

as adna egy jegyért, csak hogy zougora játékomat hal
hassa V -  kérdó a művész clbizakodva.

— Szívesen kétszer annyit i s ; mert tudja ön, 
huszonöt éves kora óta oly süket mint a hall 1

Szerkesztői üzenetek.
Br . . . Pál úrnak. Elbeszélését legközelebb némi lényeg

ien módosításokkal közöljük. . , , . , . . . .
(ir . ni M . . Baja. Minden irodalmi és stuisticus 

ollókőt sőt még a helyesírást is nélkülöző novelláját a papír- 
isárba temettük. . . . .

E . . . . Ü . . . Budapest* Hol késik az ígért levél ?

Nyílt tér*)
V A L A S Z

a ,  Hajai Közlöny* 1878. éri 87-ik szim&nak 
I „Különfélék" rovatiban megjelent — a helybeli 
| halpiaca kihelyezésének kérdőiét térgyazó cikkra.



A helybeli halpiacz áthelyezését késleltette 
az, hogy Baja városa nőm volt azon helyzetben, 
hogy a halász társaságnak egy — az árulásra
alkalmas helyet adhatott volna. Ennek következ
tében kénytelen volt alulirt társaság a csatorna 
társulattól egy teret saját pénzén bérbe venni s 
ezt alkalmas halpiaczi helyiséggé elkészíttetni.

Miután a város képtelenségéről végleg csak 
a legutóbbi időben értesült a társaság ; s miután 
az alulír- társaság és a csatorna társu lat közt e 
tárgyban uz egyezség csak mostanában létesült : 
így lón, hogy csak most — és nem már előbb !

hozta meg a terhes pénzbeli áldozatot a ha
lász társaság.

Szolgáljanak ezek a kérdéses czikk Írója 
kiváncsiságokozta gyötrelmeire gyógybalzsamul.

A bajai Imlász-társaHág.
•) K rovat alatt közlöUnkért nem vállal felelőséget a szerk.

1) un  a ff ősli a f á z á s t  t á r s u l a t
posta- és személyszállító hajóinak

n i  t r e n d j e .
Bajáról Hilda petitre: hétfőn, csütörtökön ős szemlmiou & óra 

kor reggel, és naponta <1. u. .‘1 órakor
Kajáról lln lia i hi ji : vasárnap, kedden, pénteken (1. u. '» óra.

kor, és azonkívül naponként esti 7 
órakor.

„ /ilmmiyba : vasárnap, kedden, pénteken délutáni 3 
órakor.

» Orsósára és a Pnnafejedelemségekbe : vasárnap, ked 
Uen és pénteken d. ii. 3 órakor.

i Ü zleti tudósítás.
Baján, 1878. november 9-én.

Búza uj 7.95 zab 4.70 bab 7.<?0 árpa 4.GO rozs 5.40 
kétszeres 5.40 köles 4.40 kukorica 3.80 

! Az árak 100 kilogr. után.

Felelős szerkesztő : 
JU R K O V IC S  O TH M Á R.

FERENCZ JÓZSEF
k e s e r ü v i z - f 'orrás .

A leghntásosb valamennyi kcscrilvlz között
Hatásában az által különbözik előnyösen a többi ismerj 

kescrűviztől, hogy kisebb adagokban hatásos s hosszab haszná-

T é ^ m i0̂  Dr. Leidesdorf Miksa tanár.
Különösen az álUil tűnik ki, hogy enyhén keserű, nem kel- 

emctlen izfl és hogy inég hosszabb használat után sem zavarja

mésztést. Budapest 181 ?; Dr. Korányi F r ig y e s ^ ; ™
Valamennyi budai keserüviz között kellemes ize és jeles 

hatása által tűnik k i: gyomor- és bélhurutnál megrögzött szék ■ 
rokedésnél, alliasi vérpangásuál valamint vértolulásoknál, arany
érnél étv n̂>'i*n ,̂>nĉ lrn<  ̂ V' V7 * fí / _ J —  ii 1,lián t lfíívl.'m liii'/
tsb. 187

"II I I sa I I
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GUSZMAN és MAÜTNER
tliea- és rum-kereskedése

II u <1 a p e s t e  ii, v .íc z i-  i s  z s l l i í i ru s -u tc z a  s z íig le té n .
Ajánlja dúsan berendezett s direct im portált 

C H I N A I  T H E A - R A K T Á R Á T  (1S77- 1878-diki szedés) 
Cariga legfinomabb 1 kilo 4 frtól G frfig
Sauchong „ „ „ 6 „ 10 „
Orosz családi thea „ „ G „ 8 „
Caravan-virág-thea, fekete 1 kilo 10 „ 12 „
Pecco-virág-lliea, Jegfin. „ 8
Orosz Caraván-virág-tliea „ 14 „ I
Mandarin keverék „ G „
Király-keverék „ 8 „
Császár-keverék „ 10 „
Cara ván-keverék „ 1G „
Angol-keverék „ 20 *

JAMAIKA RUM
D irect hozatott legfinomabb áruk.

r {
1 íiveg ii 1 liter

%

h 03
it 0 2

f it 20 „ 10
,  00 
„ 40

fi vég á l 
„ h % 
„ á 03

ANANAS RUM
Jiter 3 fit

1 r

1 kis

1 nagy 
1 kis

Továbbá ajánlunk

1 w sí 02
ANGOL FEHÉR RUM

1 nagy üveg frt

BRASIL1AI RUM
üveg 1 frt —

- -  „ 50
inden minőségű angol és belföldi tlienkenycrel és kétszersültrl, francia 

liqueriiket, francia és spanyol borokat és champaguer-kat, a legjobb cégektől mint L. Jtöderer, Veuve 
Cliqiiot s Meidsik Monopol, Pieper A Comp. stb. Kívánatra a legnagyobb készséggel szolgálunk ár
jegyzékkel l * r o k a  megrendelések a legkisebb mennyiségben is p o n t o s a n  teljesitetnek.

Posta és távirati m e g r e n d e l é s e k n é l  e l é g  e z  e g y s z e r ű  cim :

GUSZMAN és M AOTNER
Budapest.10

'isízSg'^l"1 Dr. Kis Sándor, * ’-gJSg**
A hatás kivétel nélkül gyors, biztos fájdalom nélküli

taSiWDr. Báró lichtenfels Somom,
Készletben minden gyógyszertár és füszerkereskedésben 

Raktárak I l li lt /M T  I) l l l M U k  IIEIIZFIXD JAKAB, 
K IX X W T Z  óh BAH ÖCS és «IXDAYVATZ M-nél Haján. 
Nyomtatványok stb. ingyen. A szétkühlósi igazgatóságnál Buda
pesten.

O V  Rendes adag egy fól borpohárrftl 4 — 10

3741. sz. 
iT 1878.

llir d H in é ii.v .
Bajaváros tanácsa részéről köz

hírré tétetik, miszerint a város 
alsó vége és a vámház közötti 
vaskuti országút mindkét oldalán 
kiosztott, összesen

3 0  h á zh e ly n ek
egy-egy részletenként örökároni 
eladására folyó hó 21-én délelőtt 
9 órakor a helyszínén nyilvános 
árverés fog tartatni, melyre a venni 
szándékozók tizedrész bánatpénz
zel ellátva meghivatnak, bánat
pénzzel ellátott Írásbeli ajánlatok 
az árverés megkezdéséig szinte 
elfogadtatnak, az árverési feltéte
lek a gazdászati hivatalban előle- 
gesen is megtekinthetők.

Kelt Baján, 1878. nov. 8-án.

1— 2
llajcsányi József,

tanácsnok,

Főnyere
mény 
esetleg 

375 000 
márk J 1 X E Y TE S .

A nyere
ményekért 

a kor
mány ke

zeskedik

Felhívás a Hamburgi kormány réezéröl biztosított
nagy pénz-lotteriából

eredő eredményekben! résztvevősre, mely alkalommal

7 millió 790.000 bírod. Mark
biztosan nyerendő.

Ezen bélszerüen szervezett pénz-lotteriának tervszerű- 
lég csuk 82.500 sorsjegyre alapitolt nyeremények a követke
zők : A legnagyobb nyeremény eshetőleg 375.000 bírod. Márk, n n i f t u l u . r  o * n  n n n  u ; ,  i

nyer. Márk nyer. Márk
1 1 2 5  O O O 3 1 5 0 01 8 0  0 0 0 1 0 1 2 0 0
I 0 0  O O O 5 0 2 1 0 0 01 3 0  O O O 0 2 1 5 0 01 4 0 . 0 0 0 3 7 3 0 01 3 0 . 0 0 0 6 7 5 2 5 03 3 0 . 0 0 0 4 0 2 0 01 2 3  0  0 0 3 6 1 5 0
0 2 0  O O O 2 2 8 5 0 1 3 8
( 1 1 5  0 0 0 I O 1 3 5
1 1 2 . 0 0 0 1 0 5 0 1 2 42 4 1 0 0 0 0 7 5 1 2 0

2 8 0 0 0 4 UH)3 0 . 0 0 0 3 4 5 0 0 43 1 5  O O O 3 0 5 0 0 7f i i 4  O O O 3 5 5 04 3  0 0 0 3 0 5 0 4 03 0 4 2  O O O 3 9 5 0 2 0
mely nyeremény! 
elválnak.

’k néhány hó alatt 7 osztályban b i z t o s :

Az első nyeremény húzás h a t ó s á g i l a g  állanitta- 
i tott meg és arra
az egész eredeti sorsjegy ára csak frt 3.40
» fül .  „ r r . 1.70
» negyed „ „ „ „ „ —,S5
A kormány részéről biztosított ereded sorsjegyek (nem tiltott 
ígérvényeit) a vételárnak készpénzleni vagy postautalvány ut
jain beküldése mellett általam még a legtávolabbi vidékekre is 
bcküldetnek.

Minden megrendelő az eredeti sorsjcgygyel együtt egy 
a kormanyczimmel ellátott játszótervet i n'g v c n ,' a húzás 
után pedig hivatalos nyeremény-kimutatást kap.’
A nyeremények kifizetése általam közvetlen 
és szerény tltkontartás m ellett intéztetlk el.

Ű t T ' Megrendelések pustautalvány mellet eszközöltetnek. 
Megrendelésekkel mindenki bizalommal íordulliat a  közelebbi 

húzásig
f évi november 15-ig

í <1. II e k s c li e r  S a ni u
bank és vállóüzletébcn 1 I A > I I ) L H < > H  A \ .

Elsinger M . J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollcrgasse 2

C ilii, ki” h»dii*ymlni«terium, i  feliée« hiáitentjerém K  
iiámoi Jótékony intéiet n t. iiállltói 

Máflz. királyi szabadalmazott gyárának 
legjobb és legajnnlatrnméltnbb

e s i  I c ö p S n y s i t -  ,  j
kocsltataró w u á i l ,  in te téH K , JáHrWmtil. |

Nyomatott Kúnaj I.gjos könjvcjomdájában Uajáa.




